
 
 
 

NOTULEN 
Algemene Ledenvergadering Vereniging ICOM Nederland 2025  
 

Tijd: donderdag 15 mei 2024, 15-18 uur (inloop 14.30, na afloop borrel)  
Locatie: Cobra Museum, Sandbergplein 1, 1181 ZX Amstelveen 
Ook online te volgen [vanwege technisch probleem alleen audio] 
 
Aanwezig 
Bestuursleden: 
Breunesse, Caroline, voorzitter ICOM Nederland 
Veldhuizen, Arja van, secretaris ICOM Nederland  
Vollenweider, Amanda, penningmeester ICOM Nederland 
Berg, Justin van den, bestuurslid ICOM Nederland  
Bicker-Caarten, Olivia, junior-bestuurslid ICOM Nederland 
Haijtema, Femke, bestuurslid ICOM Nederland 
Nb. afwezig met kennisgeving zijn bestuursleden Paul Klarenbeek en Rapti Miedema 

Leden: 

Blauw, Maaike-Janna de  
Bönninghausen, von 
Darnton, Catherine 
Gonzalez, Eva 
Haex, Odette 
Herder, Hans de 
Hertog, Astrid 
Jong, Teatske 
Kis-Jovak, Jowa 
Min, B.I. Ben 
Ohlerich, Anika 

Kieskamp, Andrea 
Meijer, Esther 
Pennock, Hanna 
Ploum, Yvonne 
Schautt, Annette 
Silva, Teresien da 
Slot, Suzan van ‘t 
Tiggeloven, Sebastian 
Welling, Menno 
Wildt, Annemarie de 

+ twee leden online, waaronder Milou van Lieshout (notulen) 

Gastsprekers: 
Letschert, Sanne, directeur Cultural Emergency Response 
Passanha, Nimalka, medewerker Cultural Emergency Response 
Wallinga, Suzanne, directeur Cobra Museum  
+ Online: Weide, Siebe 
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Agenda  
 
0 Welkom door Suzanne Wallinga, directeur Cobra Museum  

 
1 Opening en vaststellen agenda  
Geen ingekomen stukken. Agenda vastgesteld. 
 
 
2 Notulen ALV 2024 en extra ALV 25 februari 2025  
a. ALV 2024 
Geen opmerkingen. [Vastgesteld] 
 
b. extra online ALV 25 februari 2025 
Geen opmerkingen. [Vastgesteld]  
 
 
3 Bestuursmutaties  
a. bestuurssamenstelling  
Arja van Veldhuizen: Mijn termijn als secretaris loopt af. Bestuurslid Justin van den Berg 
trekt zich terug. Paul Klarenbeek wil graag zijn tweede termijn aangaan. [Leden gaan 
akkoord] 
 
Caroline Breunesse: Twee termijnen van Arja lopen af. We zijn haar veel dank verschuldigd.  
 
Arja van Veldhuizen: Sinds 2004 zit ik non-stop in een ICOM-bestuur - dank voor het 
vertrouwen! Graag wil ik de leden toestemming vragen om nog wat langer aan te blijven, 
zodat ik een opvolger kan inwerken. [Leden geven toestemming.] 
 
Caroline Breunesse: Goed nieuws, want er is al een opvolger. Esther Meijer neemt de rol 
van secretaris over.  
 
Esther Meijer: Hoofd Collectiebureau Naturalis en op dit moment ook penningmeester bij 
ICOMAM (ICOM Committee for Museums and Collections of Arms and Military History). Zie 
uit naar mijn nieuwe functie bij ICOM Nederland.  
 
Caroline Breunesse: We nemen afscheid van Justin van den Berg. Dank voor je inzet, als 
goede netwerker en ambassadeur voor ICOM.   
 
Justin van den Berg: Terugkijken op 4,5 jaar betrokkenheid, eerst bij verbeteren van social 
media en daarna coördinatie van de beurzen.  

b. junior-bestuurslidmaatschap – update 

Olivia Bicker-Caarten: Om kwaliteit met het contact met deze doelgroep zijn we gestart met 
de ledengroep Young Members, de leden van 18-35 jaar, waaronder studenten en young 
professionals. Inmiddels zijn er twee activiteiten georganiseerd, de workshop ‘ICOM ins & 
outs’ en de workshop ‘Cultural Awareness’, die al eerder voor reguliere leden is aangeboden 
in samenwerking met Mazzi Inc. Er is een aparte Young Members Nieuwsbrief en er is een 
Young Members Focusgroep in de maak.  
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Arja van Veldhuizen: We willen jullie voorleggen om de bestuurstermijn voor een junior-
bestuurslid te verlengen van 1 naar 2 jaar, met ‘dakpansgewijs’ elk jaar een nieuwe 
aanstelling zodat er altijd twee junior-bestuursleden zijn.  

Vraag publiek / Yvonne Ploum: Waarom niet mee in dezelfde looptijd als reguliere 
bestuursleden (3 jaar)?  
 
Arja: Studentenlidmaatschap is in principe twee jaar (hoewel young professionals ook in 
aanmerking komen), maar we willen graag zoveel mogelijk mensen de kans geven om mee 
te lopen.  
 
 
4 Voorzitter a. annual report 2024  
 
In het kort; focus op afronding van aanscherping lidmaatschapscriteria en voorbereiding 
kandidaatstelling ICOM Nederland voor ICOM General Conference 2028. 

Hoofdkantoor ICOM in Parijs verwerkt dit verslag, samen met de financiële verantwoording.  
 
 
5 Secretaris 
a. stand van zaken leden  
Nog steeds veel mutaties dankzij het aanscherpen van de criteria in 2024. Het aantal leden 
is opnieuw gegroeid. Toename van met name individuele leden én studentleden, ondanks 
de verscherpte criteria. Voor mensen die niet in een museum werken, geldt dat zij een 
motivatie en aanbevelingsbrief van een museum moeten indienen.  
Nieuw is het Supportive Membership: je komt daarvoor in aanmerking als je: a) bestuurslid 
of lid van de Raad van Toezicht van een museum bent; b) werkzaam bent bij een organisatie 
die musea beleidsmatig of financieel ondersteunt, zoals beleidsambtenaar of medewerker 
van fondsen; c) werkzaam bent bij overheidsorganisaties en fondsen die musea 
beleidsmatig of financieel ondersteunen.  

Vraag uit publiek / Yvonne Ploum: Waarom zijn er verhoudingsgewijs weinig 
instellingsleden? 
 
Arja van Veldhuizen: Inderdaad zien nog niet alle instellingen relevantie en daadwerkelijke 
betekenis van een lidmaatschap. Maar het heeft onze aandacht. Lastig is ook dat 
instellingsleden niet altijd weten dat ze hij contactgegevens moeten blijven bijwerken, ook 
ten aanzien van de drie voting members die zij kunnen afvaardigen. Er wordt op het 
internationale ICOM-toneel gesproken over een nieuw ledenadministratiesysteem, onder 
meer om dit aspect beter te faciliteren. Misschien geeft onze beoogde kandidatuur voor de 
organisatie van de ICOM General Conference in 2028 een impuls voor Nederlandse musea 
om zich aan te melden als instellingslid? 

Vraag uit het publiek / Odette Haex: Wat is de spreiding: meer in de stad of in de provincie?  
 
Arja: Allebei, tot in de Cariben hebben we zelfs instellingsleden.  
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Opmerking uit publiek / Andrea Kieskamp: Vaak is er nog geen besef dat gegevens moeten 
worden geüpdatet, zeker als mensen vertrekken die initiator waren van het lidmaatschap.  

Opmerking uit publiek / Susan van ‘t Slot: Meerwaarde van instellingslidmaatschap wordt 
vaak niet begrepen (namelijk: onderdeel worden van een netwerk). Is toch vaak een dienst 
aan de medewerkers die verleend wordt (vergoeden van individuele lidmaatschappen en/of 
uitlenen van instellingspassen).  
 
 
6 Penningmeester  
a. Toelichting en Jaarstukken 2024  
Amanda Vollenweider: Over de Jaarrekening: ondanks verscherpte criteria positief resultaat. 
Grote daling van studentleden heeft geen negatieve invloed op contributie gehad, want we 
kregen er meer individuele leden bij. We willen nog steeds een betere spreiding eigen 
vermogen, met name omdat contributiebedrag lang op de rekening blijft staan. Oorzaak: De 
incasso wordt relatief vroeg gedaan (in oktober), zodat we tijdig - voor 1 januari - de 
jaarstickers kunnen verspreiden. Daarna duurt het nog best lang voordat de afdracht naar 
het ICOM hoofdkantoor gedaan kan worden. We willen dit bedrag vanaf dit jaar gaan 
verspreiden over meerdere rekeningen.  
Daarnaast gaan voorzitter en penningmeester binnenkort naar het hoofdkantoor in Parijs, 
met onder andere de vraag of we de lijst voor afdracht eerder kunnen krijgen.  
Verder: reisbeurzen worden meer aangevraagd en toegekend.  

b. verslag KasCo  

c. vaststellen jaarstukken 2024  
Decharge penningmeester [KasCo stelt voor om de penningmeester decharge te verlenen 
en de leden stemmen hiermee in.] 

d. begroting 2025  
Amanda Vollenweider: Stand van zaken leden; Bedrag contributie gebaseerd op eerste 
incasso ronde; Kleine verhoging uitgaven beurzen (General Conference 2025); Minder 
trainingen dan begroot & goedkopere online ICOM Talks; Extra: 70.000 euro kandidatuur 
ICOM General Conference 2028; 68.000 euro putten we uit reserve. 

Vraag uit publiek / Teatske de Jong: Het activiteitenbudget was 25.000 euro in 2024 en in 
2025 is het 10.000 euro. Waarom? Moeten we niet aanmoedigen dat leden elkaar live 
ontmoeten, in het kader van het netwerk?  
 
Amanda Vollenweider: We merken dat leden meer gebruikmaken van online Talks, en die 
zijn minder kostenintensief. Er wordt nader over gesproken onder agendapunt Programma. 

Ben Min / Advies KasCo: Betere spreiding van vermogen, en laat voortaan een 
accountantscontrole doen, of je op z’n minst extern adviseren.  
 
Opmerking uit publiek / Yvonne Ploum: Of kies voor een beoordelings- of 
samenstellingsverklaring.  
 
Amanda Vollenweider: Teatske de Jong, bedankt voor je inzet de afgelopen jaren.  
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Susan van ‘t Slot: nieuw lid KasCo. 
 
7 Huishoudelijk reglement  
 
Diederik von Bönninghausen: In 2018 zijn de statuten gewijzigd. Toen heeft het bestuur 
besloten geen huishoudelijk reglement nodig te hebben. Inmiddels blijkt het toch wenselijk 
om in een dergelijk reglement alle procedures en afspraken te beschrijven, als brug tussen 
de statuten (kort en concreet) en de praktische informatie op de website. Ook vanuit de 
KasCo kwam dit advies. Diederik heeft nu in opdracht van het bestuur een concept 
huishoudelijk reglement gerealiseerd, enkele tekstuele suggesties worden nog verwerkt en 
er zal nog een jurist naar kijken. Heb je nog fundamentele suggesties, dan graag voor de 
zomer doorgeven.  

[De ALV stelt het document op de inhoud vast.] 

Ben Min / KasCo adviseert een wijziging op artikel op p. 9, nl. om termijn lid KasCo te 
verlengen tot max 3 jaar en dakpansgewijs nieuwe leden laten starten. Dan zijn er steeds 3 
leden in de KasCo. 
[Dit advies wordt door Diederik verwerkt.] 

8 Herziening ethische code  
Arja van Veldhuizen: Net als alle IC’s en NC’s twee keer advies gegeven dit jaar. Dank aan 
iedereen die heeft meegedacht. Op website onder nieuws is een artikel te vinden met onze 
feedback. De volgende stap is besluitvorming in de Executive Board en daarna het 
voorleggen aan de leden tijdens de General Assembly in Dubai. Bij instemming gaat het 
bestuur van ICOM NL daarna aan de slag met de Nederlandse vertaling, bij voorkeur samen 
met ICOM Vlaanderen, waarbij we ook de leden weer zullen consulteren. Als vervolgstap 
wordt gedacht aan het ontwikkelen en organiseren van praktische workshops met case 
studies die illustreren hoe de Ethische Code kan werken in de praktijk, want dat is een breed 
gedeelde wens. Dit doen we zo mogelijk in samenwerking met andere national committees. 
 
Opmerkingen uit het publiek / Andrea Kieskamp (IC Ethics): Wij willen hierin graag samen 
optrekken en cases aanleveren die we uit andere landen kennen.  
 

9 Programmering  
a. vernieuwing activiteitenprogramma leden, online en fysiek 
Femke Haijtema: Het doel van het ledenprogramma is steeds inspireren met cases van over 
de grens. We hebben afgelopen jaren onder meer diverse online Talks georganiseerd en 
enkele fysieke bijeenkomsten, zoals de ALV en nieuwjaarsborrel en trainingen. Meestal zijn 
er online zo’n 100-150 deelnemers.  
 
Naar aanleiding van de vraag ‘Waarom doen we niet meer live?’: Het is moeilijk om leden op 
de been te krijgen, online blijkt laagdrempeliger. Daarnaast moet het echt toegevoegde 
waarde hebben om iets live te doen. Goed voorbeeld is de recente samenwerking met 
MuseumVereniging: een live event op 8 mei, waarbij wij de internationale spreker leverden. 
Ideeën zijn altijd welkom: waar is behoefte aan?  
 
Diederik von Bönninghausen: Neem het ook mee als jullie naar Parijs gaan.  
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Arja van Veldhuizen: Alle Talks staan online, je kunt ze blijven terugkijken en delen. Deel 
deze mogelijkheid ook met collega’s en netwerk.  

b. contact leden ICOM NL in Cariben  
Vraag uit het publiek: hoeveel leden zijn er in het Caribisch deel van het Koninkrijk?  
 
Rapti Miedema heeft dit in portefeuille, zij is vanwege persoonlijke omstandigheden afwezig. 

[nagezonden antwoord: Er zijn dit jaar 3 instellingsleden uit het Caribisch deel van het 
Koninkrijk en er is 1 individueel lid. Tot vorig jaar waren er andere instellingsleden maar die 
betaalden niet meer dus hebben we die na veelvuldige pogingen tot contact uitgeschreven.  
 
c. update General Conference Dubai  
Femke Haijtema: We organiseren trainingen voor mensen die naar Dubai willen gaan en we 
knopen mensen aan elkaar die willen afreizen. Ook kan iedereen beurzen aanvragen om 
naar de General Conference te gaan; een actieve bijdrage is niet noodzakelijk, alleen een 
motivatie en een verslag achteraf.  
 
Vraag uit het publiek / Susan van ‘t Slot: Zijn er plannen om meer samen te werken met de 
Nederlandse MuseumVereniging?  
 
Femke Haijtema: We werken nu op programmaniveau samen, en gaan ook een 
internationaal programma toevoegen aan het het MuseumCongres.  

d. kandidaatstelling Rotterdam General Conference 2028  
Siebe Weide: ICOM NL heeft zich kandidaatgesteld, met als voorstel gaststad Rotterdam / 
AHOY. Thema: Building Bridges. Connecting worlds, cultures and generations. Aantal 
tickets: 4.500. De programma-opzet is afgeleid van het ICOM-congreshandboek voor 
General Conferences. 
Rotterdam is enthousiast en heeft al 750.000 euro toegezegd, plus 250.000 van Ministerie 
OCW.  
Als we gekozen worden, wordt er een stichting opgericht voor de organisatie; dat is partij 
één. Dan is er het professioneel congresorganisatiebureau (er is al een concept-contract 
uitonderhandeld), dat is partij twee. Derde partij is de locatie/AHOY. 
Omzet: ruim 4,4 miljoen (inkomsten kaartverkoop en beursvloer) - Kosten: kleine 4,4 
miljoen.  
Kosten kandidatuur (ook opgenomen in de totaalbegroting): € 100.000 kosten, waarvan 75% 
inhuur externen; 25% overige kosten. Daarvan is 45% reeds besteed. Dekking komt via 
ICOM Nederland.  
Vóór 30 juni is een online inspectieronde voorzien, in feite een digitaal overleg met het 
hoofdkantoor van ICOM. In juli beslist de commissie over wie op de shortlist terechtkomt. 
Daarna: op 14 november verkiezing tijdens de General Conference in Dubai. NC’s hebben 
daar 5 stemmen, IC’s ook ieder vijf stemmen, alle Affiliated Organisations drie stemmen, etc. 
Er zijn in totaal zo’n 900 stemmen uit te brengen.  
 
Vraag uit het publiek / Diederik van Bönninghausen: Wat kunnen wij als leden doen, 
bijvoorbeeld bij de General Conference dit jaar in Dubai?  
 
Caroline Breunesse: Er wordt nu een communicatiestrategie uitgewerkt, zoals een 
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promotievideo. We houden de leden uiteraard op de hoogte.  
 
Opmerking uit het publiek / Yvonne Ploum: Let op dat veel stemmen al voorafgaand aan de 
vergadering in Dubai worden uitgebracht, dus begin niet last minute met de promotie.  
 
Vraag uit het publiek: Welke andere kandidaten zijn er?  
 
Siebe Weide: Volgens de laatste informatie zijn er zijn naast Nederland nog drie andere 
locaties in de running, Noorwegen (Oslo), Zambia, en nog een derde.  
 
Vraag uit publiek / Hanna Pennock: Ook toerismebureaus aan boord? 
 
Amanda Vollenweider: We zijn in contact met NBTC, maar vooral met Rotterdam Partners. 
 
Siebe Weide: Deze opdracht met vet veel plezier uitgevoerd. Vanaf dit punt neemt het ICOM 
NL bestuur het weer over.  

10 Beurzen/subsidies 
a. stand van zaken beurzen [bijlage]  
Geen updates buiten de bijlage. 
 
b. Sanne Letschert en Nimalka Passanha van Cultural Emergency Response praat ons bij 
over hun projecten n.a.v. donatie noodfonds ICOM Nederland.  
  
Sanne Letschert: Dank voor de genereuze steun de afgelopen jaren, dit jaar voor hulp aan 
Libanon. Hierover geeft Nimalka nadere toelichting. 
 
De Regional Hub in the Levant wordt aangestuurd door de NGO Biladi. Dankzij de steun 
konden veel musea gesteund worden, vooral training / kennisdeling om de collecties 
voorafgaand aan noodsituaties beter te beschermen tegen onder meer drukgolven als 
gevolg van bominslagen. We werken daar ook samen met ICOM Libanon.  
 
Vragen uit het publiek: Bieden jullie ook hulp aan andere landen, zoals Syrië?  
 
In Syrië hebben we wel gewerkt, maar nu niet meer. In de toekomst waarschijnlijk alleen in 
community spaces. Op dit moment kunnen we wel actieve hulp bieden in Gaza en de 
Westbank. Soms in samenwerking met ICOM-netwerken. 
 
11 Communicatie  
Geen updates buiten de bijlage. 
 
12 Inbreng van de Leden  
Geen inbreng van de leden.  
 
13 W.v.t.t.k., rondvraag en sluiting  
 
Caroline Breunesse: Ten aanzien van de politieke situatie in de VS: we hebben namens het 
ICOM Nederland-bestuur een mail gestuurd als steun in de rug. 

ALV ICOM NL 2025      7


